Занятие по внеурочной деятельности «Помощники» в 3 классе

Тема: Поздравительная  открытка ко «Дню матери».
Цель: Выполнить открытку к празднику.
Задачи: Формирование умения самостоятельно находить решения технических и
художественных задач;
Развитие любознательности, фантазии, воображения, творческого
технического и художественного мышления;
Воспитание любви к близким людям, способность видеть красоту природы;
Оборудование для учащихся: альбомный лист, цветная бумага, ножницы, карандаш, клей.
Ход урока
Организационный момент
– Проверьте, пожалуйста, чтобы у вас на столах были только простой карандаш, альбомный лист, цветная бумага, ножницы, клей.
Введение в тему урока
Прежде чем приступить к работе, а работа предстоит достаточно сложная, но интересная и необычная, я попрошу вас расслабиться и послушать стихотворение.

Мы любим ее и за то,

Что порою

Становится строже

В морщинках глаза,

Но стоит с повинной

Прийти головою-

Исчезнут морщинки,

Умчится гроза.

За то, что всегда

Без утайки и прямо

Мы можем доверить

Ей сердце свое.

И просто за то,

Что она – наша мама,

Мы крепко и нежно

Любим ее.

– Итак, как вы думаете, почему именно это стихотворение? (Учащиеся высказывают свои мысли). Для каждого человека самый главный человек – это мама. Своим рождением, жизнью, успехами мы обязаны нашим дорогим и любимым мамам.

- Ребята, мамы у нас и красивые, и умные, и нежные. Мы должны беречь их. Быть внимательными к мамам.

-Дети , кто помнит какой приближается праздник? (День матери)

-Когда отмечается этот праздник? (27 ноября)

- Да, праздник отмечается в конце ноября. В этот день, в отличие от 8 марта поздравляют только мам.

– В России отмечать «День матери» стали сравнительно недавно. Хотя невозможно поспорить с тем, что этот праздник – праздник вечности: из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. Основанный Президентом Российской Федерации в 1998 году, он празднуется в последнее воскресенье ноября.

- Что принято совершать в этот день? (Дарить подарки)

- Сегодня мы будем делать открытку для наших мам своими руками.

А как вы думаете какая открытка дороже для ваших мам, бабушек, сделанная своими руками или купленная в магазине? (Открытка, сделанная своими руками).

- Почему?

- Правильно, ведь такой подарок самый дорогой, потому что сделан своими руками. - Без чего ни один женский праздник не обходиться?

- Без цветов.

- Правильно, молодцы.

– Посмотрите на мою открытку. Я сделала такой цветок. Но мы все разные и мамы у нас разные, поэтому предлагаю вам вспомнить, какие еще есть цветы. Я буду вам загадывать загадки, и мы с вами посмотрим, что у каждого цветка своя удивительная и неповторимая форма.

1. Голова на ножке, в голове горошки.
Солнце жжёт макушку,
Сделать хочет погремушку. (Мак)

2. Рос шар бел, ветер дунул – улетел. (Одуванчик)

3. Я – травянистое растение
С цветком сиреневого цвета.
Но переставьте ударение,
И превращаюсь я в конфету. (Ирис)

4. Все знакомы с нами:
Яркие, как пламя,
Мы однофамильцы
С мелкими гвоздями.
Полюбуйтесь дикими
Алыми ... (Гвоздиками)

5. Эх, звоночки, синий цвет,
С язычком, а звону нет. (Колокольчики)

7. Белые горошки на зелёной ножке. (Ландыш)

8. Ярко-синий, пушистый
Он в хлебе родится, в еду не годится. (Василёк)

9. Стоит в саду кудряшка – белая рубашка.
Сердечко золотое, что это такое? (Ромашка)

- Цветы один из самых удивительных и прекрасных даров природы. Цветы любят все. Именно любовь к цветам вызвала желание делать искусственные цветы из теста, овощей, ткани и бумаги. Это творческая и интересная работа.

 И так приступаем к работе. Нам понадобится: альбомный лист для основы,  цветная  бумага, простой карандаш, клей, ножницы, фломастеры.
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Изучение нового материала: 

Посмотрите на эту открытку. В итоге всей вашей работы должна получиться похожая, но своя индивидуальная и необычная (учитель показывает готовую открытку).

– Скажите, какие материалы мы будем использовать для её изготовления? (цветная бумага)

– Какие инструменты? (простой карандаши, ножницы клей).

В начале работы давайте повторим   технику безопасности.

Правила безопасной работы с ножницами
1. Соблюдай порядок на своем рабочем месте.

2. Перед работой проверь исправность инструментов.

3. Не работай ножницами с ослабленным креплением.

4.  Работай только исправным инструментом: хорошо отрегулированны ми и заточенными ножницами.

5.  Работай ножницами только на своем рабочем месте.

6. Следи за движением лезвий во время работы.

7. Ножницы клади кольцами к себе.

8.  Подавай ножницы кольцами вперед.

9. Не оставляй ножницы открытыми.

10. Храни ножницы в чехле лезвиями вниз.

11. Не играй с ножницами, не подноси ножницы к лицу.

12. Используй ножницы по назначению.

Правила безопасной работы с клеем
1. При работе с клеем пользуйся кисточкой, если это требуется.

2.  Бери то количество клея, которое требуется для выполнения работы на данном этапе.

3.  Излишки клея убирай мягкой тряпочкой или салфеткой, осторожно прижимая ее.

4. Кисточку и руки после работы хорошо вымой с мылом.

Практическая часть 

1.Подготовить лист - основу открытки. [image: image2.jpg]



2. Основным материалом у нас будет цветная бумага. Из нее мы с вами будем делать цветочек.На открытке у нас будет один большой цветок. Для него  берем прямоугольный кусочек бумаги размерами 7*9. Одна узкая сторона обрезается полукругом. [image: image3.jpg]
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3. Далее берете карандаш и делите противоположный прямой край на 9 отрезков шириной 1 см. Ножницами от них делаете прорези, не доходя до полукруглой стороны заготовки. Затем каждую полосочку нужно [image: image5.jpg]


подкрутить. [image: image6.jpg]



4. Наклеиваем деталь на лист-основу.

5. Рисуем или вырезаем из бумаги стебель с листьями.

Итог урока. Для кого сегодня делали подарок?
